

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081
X

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

nyári malév-menetrend

1985. március 30. - vasárnaptól kezdődik és október 26-ig tart a malév nyári menetrendi idénye. a nyári menetrendben jónéhány változással kell számolniuk az utasoknak.

hetente 178 malév gép indul a nyári csúcsidőszakban a ferihegyi repülőtérrel. a belgrád-tirana utvonalat szétválasztották. ezentúl csütörtökön este indul és pénteken tér vissza budapestre a tiranai járat, s ugyancsak csütörtökön száll fel ferihegyről a közvetlen belgrádi gép. róma és milánóba az eddigi 3 helyett a jövőben hetente négyszer indul malév gép. algerba nyáron az eddigi egy helyett két gép megy, csütörtökön és vasárnap. bővül a müncheni vonal is a csütörtöki járat beindításával, péntekenként pedig a nagyobb befogadó képességű tu 154-est indítja a malév a bajor fővárosba. amszterdamba hetente háromszor közlekedik magyar gép. a nyári csúcsidőszakban a hét összes napján a korábbiaknál több gépet indítanak berlinbe, s újdonság, hogy az egyik járat késő este indul budapestről, és másnap kora reggel tér vissza berlinből. lipcsébe az őszi vásárra /szeptember 1-8-ig/ szezonjáratokat indít a malév. csütörtökönként közvetlen járat repül - leszállás nélkül - isztambulba. ugyancsak csütörtökön közlekedik a bukaresti közvetlen járat is. továbbra is szerepel a menetrendben a keddi és szombati, bukarestet érintő isztambuli járat. július 20-tól szeptember 21-ig, szombatonként tu 134-es típusú gép jár madridba. a bécsi vonalon a malév az eddigi keddi járatot szombatára tette át.



ujdonság, hogy az idei nyári menetrend idejére speciális ifjúsági díjtételt vezet be a malév. ezt a 2-26 éves korú fiatalok vehetik igénybe, ha csak 24 órával a felszállás előtt foglalhatnak helyet a kért járatra a malév irodáiban, illetve a ferihegyi repülőtéren, vállalva azt a kockázatot, hogy esetleg akkor már nincs hely az adott gépen. a speciális kedvezmény mértéke a teljes ár 65-70 százaléka. a nyári menetrendi időszakban a következő malév-célállomásokra vehető igénybe az ifjúsági díjtétel: amszterdam, athén, brüsszel, helsinki, isztambul, koppenhága, milánó, párizs, róma, szaloniki, valamint - kizárólag turista utlevél birtokában - osló és stockholm. /mti/

bi/sk/-vi/sr/mz sn

00.10 300385 2208

..-

sb0002 4 150 mtib1002

klubok gazdasági vezetőknek

1985. március 30. - felső- és középszintű gazdasági vezetők, szakértők, személyzeti vezetők részvételével országsszerte „minőségi kör”, nevet viselő klubok alakulnak az országos vezetőképző központ /ovk/ szervezésében. ezeknek az a célja, hogy a vállalatok, intézmények szakemberei kisebb - 20-30 fős - csoportokban, klubszerű foglalkozások keretében olyan korszerű vezetélméleti és gyakorlati kérdéseket vitassanak meg, amelyek alkalmazása javíthatja a gazdaságirányítási munka hatékonyságát, minőségét. a szakemberek kötetlen találkozója alkalmat nyújt arra is, hogy az egyes vállalatoknál bevált szervezési, irányítási módszereket egymással megismertessék, azok elterjedését elősegítsék.

az ovk felhívása nyomán eddig közel 2 ezren jelezték, hogy szívesen részt vesznek ilyen körök munkájában. vidéken 13 kör már megalakult és április közepéig további 7 vidéki és mintegy 30 budapesti kör alakulására van kilátás. a fővárosban elsősorban ágazati, illetve szakmai szempontok szerint szerveződnék /így például külön kör alakul a vegyipar, a gépipar, az egészségügy stb. területén dolgozó szakemberek számára/, vidéken pedig a területi elv érvényesül. a körök teljesen önállóan döntenek saját programjuk kialakításakor. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy többségüknél két-háromhavonta tartanak majd foglalkozásokat, mégpedig minden alkalommal más vállalatnál, ami egyúttal lehetőséget nyújt a vendéglátó intézmény működésének közelebbi megismerésére is.

az ovk - kívánságra - szakmai viták, konzultációk szervezésével, előadók, vezetéstudományi szakirodalom biztosításával a továbbiakban is segíti az egyes körök munkáját. /mti/

fgy/il/sl/mz sn

00.10 300385 1714

..-

sb0003 4 160 mtib1003

magyar filmhét moszkvában

1985. március 30. - ünnepi filmhetet rendeznek hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából moszkvában.

az április 2. 9. között lezajló filmelőadás-sorozaton Kovács András „Vörös grófnő”, Kis József „Hazánk”, Fábri Zoltán „Fábián Bálint találkozása Istennel”, Gyarmathy Livia „Egy kicsit én...egy kicsit te”, Radványi Géza „Valahol Európában”, Rózsa János „Kabala”, Szabó István „Bizalom”, és „Mephisto”, valamint Szabó László „Sortűz egy fekete bivalyért”, Bacsó Péter „Hány az óra, veker ur?”, és Palásthy György „Az élet muzsikája”, című alkotását láthatja a szovjet főváros közönsége. /mti/

Lg/bc/mz sn

00.11 300385 0680

..-

sb0004 4 130 mtib1004

eszmecsere a válásról

1985. március 30. - a családi élet gondjairól, a házasságok felbomlásának okairól, a válások következményeiről eszmecsere rendez április 19-21. között Budapesten a pécsi nevelési központ mentálhigiénés szolgálata, a Józsefvárosi művelődési ház és a pszichoteam.

a kétnapos eszmecsere előadások hangzanak el többek között a válás érzelmi vonatkozásairól, azokról a változásokról, amelyek a szülő és a gyermek kapcsolatában bekövetkeznek. az előadásokat

pszichológusok, pszichiáterek és szociológusok tartják, s azokat csoportos megbeszélések követik. ezeken lehetőség nyílik arra, hogy az eszmecserén részt venni szándékozók, elsősorban azok, akiknek házassága a közelmúltban bomlott fel, szakértők segítségét vegyék igénybe személyes gondjuk megvitatására, a megfelelő megoldás megtalálására.

budapesten első alkalommal rendeznek ilyen tanácskozást. az érdeklődők április 12-ig jelentkezhetnek a józsefvárosi művelődési házban, illetve a pszichoteam 322-548-as telefonszámán. /mti/

gi/-vi/bc/mz sn

00.12 300385 1052

--

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat/

ujabb hajójáratok

1985. március 30. - a mahart április 1-én, hétfőn indítja budapest és bécs közötti menetrendszerinti szárnyashajó-járatát.

április 4-től újabb belföldi hajójáratok állnak forgalomba:

a vigadó térről 7 órakor horány, surány, vac és a közbeeső állomások érintésével esztergomba indul járat, amely szombaton és munkaszüneti napokon közlekedik;

7.30 órakor a vigadó térről szentendre, leányfalu, visegrád és a közbeeső állomások érintésével esztergomba naponta indítanak járatot.

a budapesti sétahajó-járat is menetrend szerint közlekedik, a vigadó térről szombaton és munkaszüneti napokon indul 11, 15 és 17.30 órakor.

szántód és tihanyrév között megindult a balatoni kompjárat, amely minden nap reggel 7-től este fél 7-ig közlekedik a két part között. szántódrévből minden órakor, tihanyrévből pedig minden óra 30 perckor indul. április 6-tól a személyhajó-forgalom is megindul siófok-balatonfüred, valamint fonyód-badacsony között. /mti/

bi/káp/ka/-vi/sl/mz sn

00.12 300385 1026

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar színművek pécsett a pécsi nemzeti színházban

1985. március 30. - két magyar szerző színpadi darabját is bemutatja a közeljövőben a pécsi nemzeti színház. április 12-én, pénteken a kamaraszínpadon sarkadi imre elvesztett paradicsom című drámája, másnap a nagyszínházban pedig weöres sándor kétféjű fenevad című „történelmi panoptikum,-a kerül színre. a sarkadi-dráma sebőkjének alakítására mensáros lászló kossuth-díjas kiváló művészt hívták meg a mecsek-aljai városba, s az előadáson a színház főrendezője, szegvári menyhért ismét színművészként lép fel zoltán szerepében. a pécsi közönség a színészjelölt radó denise főiskolai hallgatót mira szerepében láthatja majd.

a pécsi színtársulat számára írt „kétféjű fenevad,-at vendégrendezőként szőke istván állítja színre pécsett. az i. lipót német-római császár és magyar király uralmának idején játszódó és korabeli szereplőket felvonultató darab főbb alakjait balikó tamás, faludy lászló, ferenczi krisztina, gergely róbert, kulka jános és ujlaky lászló formálja meg. /mti/

kász/bné/kz/il sn

00.13 300385 1074

--

sb0007 4 150 mtib1007

ultrahangos juhászat

1985. március 30. - ultrahangos vizsgáló berendezést vásárolt a várpalotai jószencsét termelőszövetkezet vezetésével működő vár-juh juhtenyésztési rendszer. a műszerrel pillanatok alatt kimutatható az anyajuhok vemhessége, s így a megkülönböztetett takarmányadagokat mindig csak azok az állatok kapják, amelyek valóban rászorulnak. a vár-juh szakemberei új rendszerű juhtartó telepet is terveztek, és új juhtartási módszert is kidolgoztak. az erre alapozott mintajuhászat még ebben az évben elkészül várpalotán. ott - a számítások szerint - a hagyományhoz képest 25-30 százalékkal tudják majd csökkenteni a juhtartás költségeit. /mti/

bév/kz/mz sn

00.13 300385 0692

--

bel

- 6 -

1985.03.30.

sb0008 4 130 mtib1008

emléktábla-avatás

1985. március 30. - a somogy megyei jákó-nagybajomi vasútállomáson szombaton ünnepélyesen felavatták f. sz. szmislajev szovjet őrmester emléktábláját, aki 1945. március 7-én a fasisztákkal vívott harc során az egyik német tank alá vetette magát, s azt fölrobbantva hősi halált halt. az emléktáblát megkoszorúzták a somogy megyei, kaposvár városi, nagybajom és jákó községi párt-, állami és társadalmi szervezetek, a fegyveres testületek, a máv, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői. /mti/

káp/hmé/gw st
10.45 300385 0584

--

sb0009 4 160 mtib1009

pedagógus-kórusok találkozója

1985. március 30. - pedagógus-kórusok találkozója kezdődött meg szombaton szombathelyen tizenöt énekkar részvételével. a megnyitó után a résztvevők megkoszorúzták a szombathelyi lenin-szobrot, majd a bartók-teremben és a berzsenyi daniel tanárképző főiskola dísztermében hangversenyt adtak. a kórustalálkozó vasárnap műsorpolitikai tanácskozással folytatódik. /mti/

kra/hmé/gw st
10.49 300385 0424

Bu

--

bel

- 7 -

1985.03.30.

sb0010 4 130 mtib1010

plakátkiállítás kecskeméten

1985. március 30. - felszabadulás utáni első évek plakétjaiból nyílt kiállítás szombaton a kecskeméti galériában. az újjáépítésre, a rekáció elleni harcra mozgósító plakátok közül az 1944-48 közötti időszakban megjelent falragaszok legjobbjait láthatja a közönség a munkásmozgalmi gyűjtemény anyagából. /mti/

lász/gw st
10.55 300385 0365

--

sb0011 4 150 mtib1011

dijkiosztás a műszaki filmek fesztiválján

1985. március 30. - szombaton befejeződött a x. nemzetközi műszaki és formatervezési filmfesztivál. az optikai, akusztikai és filmttechnikai egyesület által rendezett fesztiválon a budapesti horizont moziban egy hét alatt 14 ország 92 filmjét vetítették. a bemutatott alkotások érintették a műszaki haladás szinte valamennyi területét.

a szombati dijkiosztáson hét film részesült első díjban, közülük három magyar alkotás. az oktatófilm kategóriában az ólomsörét-gyártást ismertető nszk-beli film lett az első. a népszerű-tudományos kategóriában megosztott első díjat kapott az újabb hazai templomépítészetről szóló magyar és a kenőanyagok fejlődését bemutató angol film. a tájékoztató filmek kategóriájában az „energetika most”, című francia, és az „új magyar kéz-operáló asztal”, című magyar film lett az első. a dokumentumfilm kategóriában ugyancsak megosztva ítélte a legjobbnak a nemzetközi zsűri az operaház rekonstrukcióját végig kísérő „a dalszínház”, című magyar, és a betelgeuse nevű motoros tankhajó mentéséről szóló holland filmet. a propaganda kategória első díjasa az nszk-beli „a nagy omega - mannesman”, című film lett. /mti/

fgy/gw st
11.46 300385 1216

Bu

--

bal

- 8 -

1985.03.30.

sb0012 4 160 mtib1012

szakmunkástanulók versenye

1985. március 30. - a vas- és fémszerkezet-lakatostanulók szakmai vetélkedőjének országos döntője szombaton fejeződött be kunszentmártonban. a megyei és fővárosi versenyeken a legjobbnak bizonyult tizennyolc fiatal vetélkedőjének végeredménye: 1. kovács ambrus /607. számú szakmunkásképző intézet, kecskemét/, 2. janda gyula /406. sz. szki nagykanizsa/, 3. ferenczi istván /628. sz. szki kunszentmárton/, 4. balogh miklós /316. sz. szki dunaujváros/, 5. budai attila /406. sz. szki nagykanizsa/, 6. zomborszki zsolt /110. sz. szki nyíregyháza/. az első hat helyezett teljesítményéért szakmunkás-bizonyítványt kapott jutalmul, míg a további helyezettek közül öten a kunszentmártoni üzemek által felajánlott különdíjakat vehették át. /mti/

laz/gw st
12.45 300385 0789

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

szinjátszó együttesek fóruma

1985. március 30. - a hajdu-bihari szinjátszó együttesek megyei fóruma kezdődött szombaton debrecenben. a kétnapos rendezvényen tizenöt amatőr szinjátszó csoport mutatkozik be a közönségnek és a szakembereknek, akik minősítik is a produkciókat. a kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében megtartott szombati bemutatók sorában nagy sikert aratott az alföld ifjúsági színpad „a semmi ágán ül szívem„ című józsef attila műsora. /mti/

tár/gw st
12.46 300385 0495

Bu

-. -

bal

- 9 -

1985.03.30.

sb0014 4 130 mtib1014

határőr ünnepség csornán

1985. március 30. - zászlóátadási ünnepséget rendeztek szombaton csornán abból az alkalomból, hogy a győri határőrkerület az 1984-ben végzett kiváló munkájáért elnyerte a bm határőrség kiváló magasabb egység címet. a zászlót a határőrség országos parancsnoka, tóth imre vezérőrnagy adta át csele józsef ezredes kerületparancsnoknak. az ünnepség keretében rendezték meg az új határőrök eskütételét is. /mti/ cser/gw st
12.49 300385 0453

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

számítástechnikai ügyfélszolgálati iroda

1985. március 30. - a központi statisztikai hivatal számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalata computer-m néven ügyfélszolgálati irodát nyitott szombaton budapesten a vi. kerület Lenin krt. 57-59. sz. alatt.

az irodában azokat az - elsősorban hazai - mikroszámítógépeket mutatják be, amelyek alkalmazásához a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat teljes körű szolgáltatást, egyebek közt tanácsadást, oktatást, műszaki szervizt, programokat nyújt. az irodában vásárolhatók számítógép-programok, adathordozók, számítástechnikai szakkönyvek is.

az iroda mikroszámítógépeit bárki igénybe veheti, s az érdeklődőknek a számítástechnikai szakemberek a helyszínen adnak tájékoztatást a berendezések működéséről. a tervek szerint még ebben az évben további két iroda kezdi meg működését kecskeméten és szombathelyen. /mti/

mg/cl/sr/gw stt
12.55 300385 0911

Bu

-. -

sb0016 4 160 mtib1016

emléktáblák bartucz Lajosnak

1985. március 30. - bartucz Lajos antropológus, a szegedi tudományegyetem egykori professzora születésének 100. évfordulója alkalmából szombaton emléktáblát helyeztek el az általa létrehozott egyetemi embertani tanszéken, valamint szülőfalujában szegváron, az általános iskola falán. életművének méltatói az emléktábla-avatóünnepségeken elmondták, hogy a nemzetközi hírnevű tudós nagy szerepe volt a magyarság hiteles antropológiájának kidolgozásában, valamint a székesfehérvári királysírok feltárásában. bartucz Lajos életét és munkásságát mutatja be az a kiállítás, amelyet ugyancsak szombaton nyitottak meg a szegvári falumuzeumban.

/mti/

dob/gw st
13.12 300385 0700

sb0017 4 180 mtib1017

időjárásjelentés

1985. március 30. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

erősödő felmelegedés

a pireneusi-félszigettől dél- és közép-európa nagy részén át egészen a fekete-tengerig magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos idő követi. a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. az 55-ik szélességi kör mentén - több hullámban - óceáni eredetű, nedves légvonalak vonulnak a szárazföld belsője fölé. a légköri frontok utját a szovjetunió európai területén, a német-Lengyel alföldön, valamint a brit-szigeteken gyakori eső, zápor, az északabbra fekvő részekben havazás, hózápor és erős szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon pénteken többnyire gyengén felhős, tulnyomóan napos idő volt. számottevő csapadék sehol sem hullott, csupán néhány helyen fordult elő futó hózápor. a gyakran élénk nyugati, északnyugati szelet időnként erős széllelkések kísérték. a hőmérséklet csúcserőke 7 és 13 fok között alakult. szombat hajnalra pedig plusz 4 és -2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte folytatódott a változóan felhős, tulnyomóan napos, száraz, tiszta idő. a nyugati szél időnként megélenkült. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 8 és 15 fok között

Bt

váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fok volt, ez 2,8 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag. szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

jobbára derült, száraz, napos idő várható. délutánonként átmeneti, gyenge felhősödés valószínű. a délnyugati szél napközben élénk, időnként erős, éjszaka mérsékelt lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-19 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

többnyire gyengén felhős lesz az ég, eső nem várható. a szél éjszakára mérséklődik. a hőmérséklet késő este 8 fok körül, vasárnap hajnalban 3 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél: 375 cm,
a viz hőmérséklete 6 fok. /mti/

gw st
13.28 300385 2400

--

sb0018 4 160 mtib1018

történelmi vetélkedő mohácson

1985. március 30. - „40 éve szabad hazában”, címmel nagyszabású történelmi vetélkedő-sorozat zajlott le kelet-baranyában. a mohácsi városi pártbizottság felhívására több mint háromszáz szocialista brigád vett részt a több fordulós szellemi tornán. a döntőre szombaton került sor mohácson, a legjobb tizenöt szocialista brigád részvételével.

a csapatok maguk készítette tablókön mutatták be üzemük, szövetkezetük, intézményük négy évtizedes fejlődését, s ezekből kiállítást rendeztek a döntő székhelyén, a mezőgazdasági szakközépiskola aulájában. a versenyzők az 1945 és 1985 közötti időszak gazdasági, kulturális, társadalmi és politikai fejlődésével, valamint a most lezajlott xiii. pártkongresszus anyagával kapcsolatos ismereteikről adtak számot a zsűri előtt.

BA

lkr

valamennyi csapattag könyv- és tárgyajándékot kapott, a legjobban felkészült csapatok pedig jutalmul egy-egy szocialista országba utazhatnak. a monácsi farostlemezgyár győztes „mhsz., brigádja a szovjetunióban, a bolyi kossuth ísz második díjas „erdei ferenc, brigádja az ndk-ban, a bolyi mezőgazdasági kombinát harmadik díjas „fleischmann rudolf, brigádja csehszlovákiából tölthet egy hetet. /mti/

igó/gw st
13.48 300385 1233

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

kommunista műszakok, városszépítő akciók

1985. március 30. - az ország több üzemében tartottak kommunista műszakot szombaton, és sok helyütt rendeztek városszépítő társadalmi munkaakciót.

dunaujvárosban, az első idei kommunista szombaton több ezren vettek részt a társadalmi munkaakciókban. a dunai vasmű dolgozói elsősorban azon fáradoztak, hogy csökkentsék a téli termelés kiesésből adódó veszteségeket. az építők a fagyszabadság miatt kiesett műszakok pótlásán dolgoztak. a város lakói a hazafias népfront szervezésében a lakóközvetet takarították, parkokat rendezték. a gyárakból és az üzemekből sokan a patronált gyermekintézményekben végeztek karbantartási munkát. a vállalatoknál végzett munka bérének egy részét városfejlesztésre, másik részét a fiatalok lakásépítésének támogatására, valamint a jóléti keretek bővítésére fordítják.

zalaegerszegen a tungsram helyi alkatrészgyárában két műszakban 350 dolgozó állt munkába, és mintegy 500 ezer forint termelési értéket állítottak elő. a munkabért a vit-alapra, jóléti és kulturális célokra, valamint a gyár részoruló nyugdíjasainak támogatására ajánlották fel.

a győri rekard mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál több mint 1700-an végeztek önkéntes munkát, és a nyolcórás műszak során 4.8 millió forint értékű termék készült el. kommunista műszakot tartottak a rekard számos környékbeli üzemében és a győri 15-ös autójavító vállalat 1-es számú leányvállalatánál is.

BA

szegeden nagyszabású tavaszi városszépítő társadalmi munka kezdődött szombaton. már kora reggel a város több pontján gyülekeztek a résztvevők, elsősorban az oktatási intézmények diákjai, tanulói. ásókkal, kapákkal, gereblyékkel felszerelve mintegy négyezren dolgoztak a parkok rendezésén, a virágok kiültetésének előkészítésén. /mti/
dob/tas/sas/cser/fg/gw st
14.36 300385 1818

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

szabó Lőrinc emléknapi miskolcon

1985. március 30. - szabó Lőrinc emléknapi rendeztek szombaton miskolcon a költő születésének 85. évfordulója alkalmából. a miskolci galériában emlékülést tartottak, amelyen kabdebó Lóránt irodalomtörténész, valamint lakos istván józsef attila-díjas költő méltatta szabó Lőrinc munkásságát. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola dísztermében szabó Lőrinc szavalóversenyen vetélkedtek a város általános és középiskoláiban rendezett elődöntők legjobbjai. /mti/ fat

bas/gw st
14.50 300385 0523

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

tornacsarnokot adtak át miskolcon

1985. március 30. - új tornacsarnokot vehettek birtokukba szombaton a miskolci nagyváthy utcai iskola diákjai, s ezzel teljesen elkészült az új iskolakomplexum. a korábbiakban a szinva-parti általános iskola régebbi épületéhez csatlakoztatva nyolctantermes épületrésznyar, valamint száz személyes éttermet és konyhát adtak át.

az új tornacsarnokkal miskolc a már ismert városi sportcsarnok mellett második korszerű sportotthonnal gazdagodott. a létesítmény elsősorban az iskolások testnevelését szolgálja, de otthont nyújt a sportegyesületeknek is, pályaméretei, műszaki felszereltsége és szociális helyiségei megfelelnek a nemzetközi követelményeknek, s ennek megfelelően alkalmas ilyen versenyek rendezésére is. /mti/
vas/gw st

14.51 300385 0784

BA

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

horgászok a környezetvédelemért

1985. március 30. - a magyar országos horgász szövetség felhívására szombaton horgászok ezrei országsszerte víz-és környezetvédelmi napot tartottak: a part és a víz tisztításával, új pihenőhelyek kialakításával foglalatoskodtak a pecabot szerelmesei.

baranyában a verőfényes, enyhe időben ezernél több társadalmi munkás szorgoskodott a tavaknál: összegyűjtötték és elszállították a vízben úszó szemetet, rendbe hozták a parti sétautakat, megtisztították a tó körüli ligeteket, vízre helyezték a csónakokat, tatarozták a horgásztanyákat. a legtöbb tennivaló az új horgásztavaknál akadt: a Lánycsöki tónál például utakat építettek, a szigetvári tónál pedig fákat ültettek.

a fejér megyei horgászvízek partjain több mint 8 ezren fogtak söprűt, lapátot, gereblyét s rendbe hozták a horgászhelyeket, elvégezték a kikötők és a partok tavaszi nagytakarítását. a velencei tónál kitisztították a kikötői vizeket, összegyűjtötték és elégették a téli hulladékot, kijavították a megrongálódott stégeket. pátkán és fehérvárcsurgón, a tározó-tavaknál dolgoztak ezen a napon a horgászok. dégen, a tóhoz vezető fahíd javításához láttak hozzá, és megkezdték egy mesterséges sziget kiépítését is.

somogy megyében az egyesületi tagok eltávolították a télen összegyűlt szemetet a vízterületről és a partról. kaposvár határában a deseda-tónál, amelyet több mint három ezer horgász látogat, szintén sokan kapcsolódtak be a munkába, több üzemi horgászcsoporthoz tagjai is serényen dolgoztak a tó környékén.

a „tisztá víz, rendezett vízpart,, mozgalom jegyében munkálkodtak a hétvégén békés megye 38 horgászegyesületének tagjai is. rendezték a körösök élő- és holtágainak, a bányagödröknek, a tavaknak a partjait, facsemetéket ültettek, összegyűjtötték a vízpartról a szemetet.

a dumaujvárosi horgászok közül több százan vettek részt a környezetvédelmi akcióban a duna-parton: megtisztították a horgászhelyeket, rendbe tették a stégeket. /mti/

15.21 sas/igó/dáv/káp/bty/fgy/gw bc
300385 2022

BA

--

sb0023 4 150 mtib1023

megalakult az építésgazdasági és szervezési intézet vállalati tanácsa

1985. március 30. - az építő- és építőanyagipari ágazatban az évről 81 vállalatból - az előzetes besorolás szerint - 73 helyen hoznak létre vállalati tanácsot, nyolc helyen pedig dolgozói közgyűlést. ezeknek a szervezeteknek csaknem a fele az év végéig, a többi pedig a jövő év közepéig korszerűsíti ily módon a vállalat irányítását.

a budapesti évm-vállalatok közül elsőnek az építésgazdasági és szervezési intézet készítette elő az irányítás átalakítását, s szombaton tartotta meg alakuló ülését a vállalati tanács. a 25 tagú vezető testületbe 14 küldöttet delegáltak, illetve választottak meg a szervezeti egységek dolgozóit. többek között beosztott tudományos munkatársakat, üzemszervezőket, matematikusokat, építés- és villamos mérnököket bízták meg kollektívájuk képviselésével. a vállalati tanácsban 11 személy képviseli a vállalatvezetést, de ebből csak kilenc gazdasági vezető, mert arra a két helyre, amelynek betöltését az igazgató határozhatja meg, ugyancsak beosztott dolgozót: egy kutató közgazdászt és egy számítástechnikai fejlesztő mérnököt nevezett ki.

a vállalati tanács tagjai az ülésen megtárgyalták és a javasolt módosításokkal elfogadták az intézet új szervezeti és működési szabályzatát. ezzel törvényesítették azt a szervezeti korszerűsítést is, amellyel az előző hónapokban és tavaly fejlesztették az intézet munkáját, érdekeltségi rendszerét. az építés, a termelés-szervezés és a számítástechnika legújabb módszereinek elterjesztésére és hasznosítására ugyanis tíz leányvállalatot és két közös vállalatot hoztak létre a fővárosban és öt megyeszékhelyen. ez az integrálódás most kedvező lehetőséget ad arra, hogy az egész ágazatban több segítséget nyújtsanak szolgáltatásaikkal az irányítás új formáinak bevezetésére készülő vállalatoknak, szervezetük és munkájuk korszerűsítéséhez.

az intézet vezető testülete a vállalatirányítás átalakítását előkészítő gyűlések állásfoglalásainak megfelelően nem választott új igazgatót, hanem dr. balázs györgyöt, az eddigi igazgatót erősítette meg tisztében. a vállalati tanács tudomásul vette a kollektív szerződés idei módosításának tervezetét, amely rövidesen az összbizalmi testület elé kerül. /mti/

sb/tr/gw bc
15.26 300385 2282

BA

--

bel

- 16 -

1985.03.30.

sb0024 4 130 mtib1024 /embargó 18.00 óráig!/
a szovjetunióba utazik Lázár György

1985. március 30. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke vasárnap a hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára rendezett moszkvai jubileumi kiállítás megnyitására párt- és kormányküldöttség élén a szovjetunióba utazik. /mti/
fe/-ár/mz/-ár/gw bc
16.08 300385 0338

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

szocialista brigádvezetők tanácskozása a buda-flaxban

1985. március 30. - az elmúlt évi munkaverseny eredményeit értékelték a buda-flax Lenfónó és szövőipari vállalat szocialista brigádvezetőinek szombaton, a budakalászi gyár művelődési házában megtartott ülésén. a buda-flax 200 szocialista brigádjának képviselője előtt Beck Tamás vezérigazgató elmondotta, hogy az elmúlt évi munkaverseny a tervezettnél 40 százalékkal több, összesen 45 millió forint megtakarítást eredményezett, amelynek kétharmada az anyaggal és az energiával való jobb gazdálkodásból származott. e téren a győri és a budakalászi brigádok járnak az élen, amelyek például a hulladék-fonal kötőzsinorként való hasznosításával jelentős összeget takarítottak meg. a szombathelyi fonógyár javítóműhelyének brigádjai helyben javítottak és gyártottak egyes fonodai alkatrészeket, jelentős importot megtakarítva. a komáromi Lenárgyárban határidő előtt fejezték be a vékonyfonal gyártó beruházást, s a tervezett időre elkészült a csillaghegyi szövőgyár fűtési rendszerének korszerűsítése is.

új szint adott a tavalyi év munkaverseny-mozgalmának, hogy a szocialista brigádok a nemzetközi munkaverseny-mozgalomba is bekapcsolódtak: a litván Linasz, valamint a bulgáriai Szamakovi vállalattal indítottak termelési versenyt.

a gazdasági jellegű vállalatokon kívül a buda-flax brigádjai 20 ezer óra társadalmi munkát végeztek, s annak ellenértékét az alacsony nyugdíjjal rendelkező munkatársaik segítésére, valamint a vállalati óvodák korszerűsítésére fordították.

BA

bel

- 17 -

1985.03.30.

az értékelés után a szocialista brigádvezetők további javaslatokat tettek az ez évi munkaverseny-vállalások kiegészítésére. így többek között vállalták, hogy a szovjet exportot - a vállalat hagyományaihoz híven - az idén is határidő előtt teljesítik. több javaslatot tettek az anyaggal és az energiával való takarékosságra is. /mti/
gál/gw bc
16.28 300385 1899

-.-

sb0026 4 130 mtib1026 /felhasználható 18.00 órától!/
felszabadulási repülőemléktúra

1985. március 30. - a felszabadulási repülőemléktúra résztvevői szombaton az elmúlt 40. év történetéből összeállított kérdések megoldásával kezdték meg második versenynapjukat. ezután navigációs feladatként a mezőny Békéscsaba-debrecen-miskolc-hangony-dunakeszi útvonalon repült.

a turát kísérő an-2 típusú repülőgépekből ejtőernyősök ugrottak, és koszorút helyeztek el a debreceni páncéloscsata hortobágyi, a mokan komité miskolci és a szőnyi mártón vezette partizáncsoport hangonyi emlékművénél.

a versenynap befejezése után a résztvevők és a fővárosi repülőklubok képviselői budapesten a Gellérthegy-i felszabadulási emlékmű talapzatán helyezték el a megemlékezés virágait. /mti/
il/cl/gw bc
16.32 300385 0752

BA

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

turisták szentendrén

1985. március 30. - rekord forgalmat bonyolított le szombaton szentendrére: a tél óta most először több ezer kiránduló kereste fel a dunaparti kisvárost. az érdeklődésben a tavaszi napsütésen kívül a szentendrei tavaszi napok eseményeinek is szerepe volt. sokan tekintették meg a város muzeumait, kiállítótermeit, valamint az ebből az alkalomból már nyitva tartó szentendrei néprajzi muzeumot, népszerű nevén a skanzenet is. a kislétföld és a felső tiszta-vidék tájegység jellegzetes házainak, műhelyeinek bemutatásán kívül az egyes mesterségek is életre keltek. így például a kovácsolást a szilsárkányi kovácsműhelyben, a mézeskalácssütést a süttőri lakóházban, a szövés és a korongozás fortélyait a jánossomorjai lakóházban, az egykori buzaórlést pedig a mosonszentmiklósi tiprómalomban mutatták be az érdeklődőknek. sokan keresték fel a falusi kirakodóvásárt, amelyre fazekasok, kosárfonók, kékfestők, hangszerkészítők, szövők, rézművesek és bőrösök hozták el portékáikat. nagy sikert aratott a budapesti gorgó együttes előadásában két vásári komédia, s a gyerekeknek rendezett bohóc műsor, valamint a pásztor kutya-bemutató. a délután tánc házzal zárult.

a bemutatók sora és a kirakodóvásár vasárnap folytatódik, sőt ugynevezett kiszejárással, azaz a téltemető, tavaszköszöntő népszokások felelevenítésével gyarapodik. /mti/
gál/gw bc
16.44 300385 1372

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

városismereti vetélkedő békéscsabán

1985. március 30. - békéscsabán négy helyszínen rendezték meg szombaton a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából meghirdetett városismereti vetélkedő döntőjét. az év eleje óta tartó fordulónak négyezren vettek részt. a döntőben külön-külön vetélkedtek az általános iskolások, a középiskolások és a felnőttek: a legjobb 36 csapat kitűnően vizsgázott a szűkebb haza, békéscsaba ismeretéből. hasonlóképpen jól szerepeltek korábban a résztvevők:

Bf

nagy lelkesedéssel, az új ismeret szerzésének örömeivel kutatták a város múltját, s jó néhány olyan történelmi, néprajzi, művelődéstörténeti jelentőségű tárgyat, emléket találtak, amely teljesebbé teszi a várossal kialakult tudományos képet is. a döntőben nyertes csapatok békéscsaba testvérvárosaiban - nagybecskerekén és breznóbányán - tölthetnek egy-egy hetet. /mti/
sam/ke/gw bc
16.52 300385 0887

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

hazaérkezett a női küldöttsége

1985. március 30. - szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar nők országos tanácsának küldöttsége, amely március 26. és 30. között részt vett a szocialista országok nőszervezetei képviselőinek tanácskozásán. a résztvevők áttekintették azokat az eredményeket, amelyeket a szocialista országokban a nők élet- és munkakörülményeinek javításában, egyenjogúságuk kiteljesedésében az ENSZ által meghirdetett nők évtizedében értek el. /mti/
me/ka/km/gw bc
18.00 300385 0498

-.-

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható: 19.00 órától!/
,,várkupa,, táncverseny gyulán

1985. március 30. - gyulán az erkel ferenc művelődési központban szombaton 34 pár részvételével tartották meg a hagyományos ,,várkupa,, társastánc-bajnokságot, amelyen a d/1 osztályban az ország 15 táncklubjának tagjai vetélkedtek az értékes díjakért. a klasszikus európai és latin-amerikai táncok előadásával versengő táncosok műsorát külföldi párok bemutatója színesítette. az országos társastánc-bajnokság hazai és külföldi vendégei pénteken a sarkadi művelődési házban mutatkoztak be, vasárnap este pedig a ,,várkupa,, befejezéséért a gyulai művelődési központban karl-marx-stadt-i, bécsi, pozsonyi, szegedi és gyulai tánc körök gálaelőadását tekintheti meg a közönség. /mti/
am/ke/gw bc
18.07 300385 0739

Bf

-.-

sb0031 4 160 mtib1032

budavári fesztivál

1985. március 30. - kulturális életünk immár hagyományos eseménye, a tavaszi fesztivál újabb programmal bővült. a magyar kommunista ifjusági szövetség i., ii. és xii. kerületi bizottságai - az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat segítségével - a tavaszi fesztivál programjaként kétnapos, változatos kulturális műsort szerveztek a városban, budavári fesztivál címmel.

március 30-án, szombaton a szentháromság téren lovas huszárok felvonulása nyitotta meg a kétnapos programot. délelőtt zsonglőrök szórakoztatták itt a gyerekeket, akrobatikus rock and rollt mutatott be a metró klub táncsoportja, majd a különböző korok ruháit felvonultató divatbemutatóval folytatódott a műsor. délután középkori kollégiumi zenét is hallgathattak a szentháromság téren az érdeklődők, s figyelemmel kísérhették domonkos béla bábművész és bacsa ferenc dalénekes műsorát.

a disz téren felállított színpadon vásári komédiát mutattak be, majd amatőr színjátzó együttesek léptek a közönség elé. ezt követően ugyanitt az első emelet együttes adott koncertet, majd a randori kaszkadőr show-t, és a zdravec táncegyüttes bemutatóját tekintette meg a közönség. este táncház várta a téren az érdeklődőket.

a műsorokkal egyidőben képfestők, zománcozók, csipkekészítők, kosárfonók, szegedi papucsosok, gyöngyfűzők, bocskorosok kínálták portékáikat a tárnok utcában. a gyerekeknek rajzfilmeket vetítettek, illetve számítástechnikai játékbeutatót rendeztek a tárnok utcai általános iskolában. /mti/

na/tr/gw bc
18.13 300385 1535

BA

--

sb0032 4 180 mtib1033

Lottónyeremények

1985. március 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 13. játékhetén a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 2,234.092.- forint,

4 találatos szelvénye 286 fogadónak volt, nyereményük egyenként 31.246.- forint,

3 találatos 16.786 fogadónak volt, nyereményük egyenként 333.- forint,

a 2 találatos szelvények száma: 376.063, ezekre egyenként 19.- forintot fizetnek. /mti/

gw bc
18.55 300385 0523

--

sb0033 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 30. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

a napsütés mellett időnként fátyolfelhős lesz az ég, eső nem várható. a délnyugati szél több helyen megerősödik. a hőmérséklet délután 15-19 fok között alakul. /mti/

gw bc
18.59 300385 0307

B/A

--

sb0034 4 130 mtib1035 /embargó: 21.30-ig!/
 külföldi delegációk elutazása

1985. március 30. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán részt vett delegációk közül szombaton további küldöttségek utaztak el budapestről.

hazautazott fővárosunkból a kambodzsai népi forradalmi párt küldöttsége, amelyet chea sim, a knfp kb politikai bizottságának tagja, a kambodzsai népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke vezetett. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent pozsgay imre, az mszmp kb tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

ugyancsak elutazott budapestről a máltai kommunista párt képviselője, anthony vasallo főtitkár;

az olasz kommunista párt paolo bufalini, az okp vezetőségének tagja, a központi ellenőrző bizottság elnöke vezette küldöttsége;

a jemeni szocialista párt delegációja, amelyet jaszin noman szaid, a kb tagja, miniszterelnökhelyettes vezetett. /mti/
 fr/tr/gw bc
 19.23 300385 0902

-. -

sb0035 4 160 mtib1036

a budapesti tavaszi fesztivál szombati eseményei

1985. március 30. - a budapesti tavaszi fesztivál eseményeinek sorában szombaton - shakespeare vízkerezt vagy amit akartok című vígjátékát mutatta be a madách színház. a művet mészöly dezső fordította, szirtes tamás állította színpadra. a történet főbb szerepeit - amelyben sok mulatságos félreértés után három pár talál egymásra - sztankay istván, almási éva, piros ildikó, huszti péter, szerednyey béla, haumann péter, schütz ila, gyabronka józsef alakítja. a díszleteket makai péter, a jelmezeket vágó nelly tervezte.

a budapesti tavaszi fesztivál utolsó előtti napján a budapest kongresszusi központban adott hangversenyt a magyar állami hangversenyzenekar. a koncerten a budapesti kórus közreműködésével, kórodi andrás vezényletével bach máté-passió-ja hangzott el. /mti/

t cs/gw bc
 19.57 300385 0860

BA

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

vöröskeresztes-bál a battonyai s.o.s. gyermekfalú javára

1985. március 30. - vöröskeresztes tavaszi bált tartottak szombaton az államigazgatási főiskolán. a jótékonyági eseményt az oktatási intézmény vöröskereszt szervezete rendezte a battonyai s.o.s. nemzetközi gyermekfalú javára.

a tavaszi bált peják emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára nyitotta meg. a rendezvényen részt vett a társadalmi élet számos képviselője is.

a bál bevételét a battonyai gyermekfalú segítésére ajánlották fel. /mti/
 lg/gw bc
 19.59 300385 0559

-. -

sb0037 4 180 mtib1040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. március 30.

sb0001 nyári malév-menetrend
 sb0002 klubok gazdasági vezetőknek
 sb0003 magyar filmhét moszkvában
 sb0004 eszmecsere a válásról
 sb0005 újabb hajójáratok
 sb0006 magyar színművek pécsen a nemzeti színházban
 sb0007 ultrahangos juhászat
 sb0008 emléktábla-avatás
 sb0009 pedagógus-kórusok találkozója
 sb0010 plakátkiállítás kecskeméten
 sb0011 díjkiosztás a műszaki filmek fesztiválján
 sb0012 szakmunkástanulók versenye
 sb0013 színjátszó együttesek fóruma
 sb0014 határőr ünnepség csornán
 sb0015 számítástechnikai ügyfélszolgálati iroda
 sb0016 emléktáblák bartucz lajosnak
 sb0017 időjárásjelentés
 sb0018 történelmi vetélkedő mohácson
 sb0019 kommunista műszakok, városszépítő akciók
 sb0020 szabó lőrinc emléknep miskolcon
 sb0021 tornacsarnokot adtak át miskolcon
 sb0022 horgászok a környezetvédelemért

BA



bel

- 24 -

1985.03.30.

sb0023 megalakult az építészd. és szervezési int. váll. tanácsa
sb0024 a szovjetunióba utazik Lázár György
sb0025 szocialista brigádvezetők tanácskozása a buda-flaxban
sb0026 felszabadulási repülőemléktúra
sb0027 turisták szentendrén
sb0028 városismereti vetélkedő békéscsabán
sb0029 hazaérkezett a mmoT küldöttsége
sb0030 „várkupa,, táncverseny gyulán
sb0031 budavári fesztivál
sb0032 Lottónyeremények
sb0033 időjárásjelentés
sb0034 külföldi delegációk elutazása
sb0035 a budapesti tavaszi fesztivál szombati eseményei
sb0036 vöröskeresztes-bál a battonyai s.o.s. gyermekfalujárára
sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztették: Kiss Tamás, Baczony László

21.59

300385 1686

- v é g e -

/mti/ gw

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 31.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

Ünnepségek, avatások a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából
/1. rész/

1985. március 31. - felszabadulásunk 40. évfordulójának megünneplésére készül az ország. nagygyűléseken, baráti találkozásokon, a felszabadító hősökre emlékező koszoruzásokon, képzőművészeti és dokumentum kiállításokon idézik fel 1945. április 4. történelmi fordulópontját és az utat, amelyet az ország azóta megtett.

a főváros utcái, terei már fellobogózza várják az ünnepnapot. üdvözlő feliratok, színes dekorációk díszítik a középületek és az állami intézmények homlokzatát. az ünnep egyik látványossága lesz az esti diszkivilágítás: nagy fényerejű reflektorok „emelik ki,, az esti városképből a központi épületeket, a műemlékeket és az egyéb látványos részleteket.

április 3-án ünnepi külsőségek között katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az országház előtt a Kossuth Lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a Gellérthegyén. az állami zászlónál 4-én délben zenés őrsváltás lesz.

a felszabadulási ünnep alkalmából április 2-án állami- és Kossuth-díjakat nyújtanak át a parlamentben, a termelőmunkában a tudomány, a műszaki fejlesztés, a gyógyítás, az oktatás, a művészet területén elért kimagasló eredményekért. ezen a napon adják át a kiváló és érdemes művész címeket is. másnap az országházban az

3a